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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 27 DE MAIO DE 2026, ÀS 19h00. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Inicialmente, a vereadora Gérsica da Silva 

Magalhães, presidiu a sessão devido a ausência dos vereadores Mário Borges Teixeira e Joselândia 

Barbosa de Aquino (presidente e vice-presidente respectivamente), assim foi determinado ao 1º 

Secretário ad hoc, vereador Gonçalo de Sousa Araújo, a verificação nominal do quórum, sendo 

registrada a presença dos vereadores Adriana Neves Torres, Antônio Borges Belfort, Antônio 

Gonçalves do Amaral, Bibiano Barbosa de Miranda Neto, Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva 

Lima, Gonçalo de Sousa Araújo, João Marcus da Silva Tavares, Renildo Januário da Silva, Robson 

Gonçalves de Souza, Thais Parente de Sousa e Vilson Barbosa de Sá. Foram justificadas as ausências 

da Vereadora Joselândia Barbosa de Aquino Lima, em razão de viagem parlamentar, bem como dos 

vereadores Mário Borges Teixeira e Valdir Gonçalves Nascimento, ambos mediante apresentação de 

atestado médico. Havendo número regimental, foi convidado para compor a tribuna de honra o 

senhor Marabá. Em seguida, os presentes foram convidados a ficarem de pé em reverência às 

bandeiras nacional, estadual e municipal, sendo designada a Vereadora Thais Parente de Sousa para 

realizar a leitura bíblica, com base no Salmo 23. Invocando a proteção de Deus, foi declarada aberta a 

16ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 

27 de maio de 2026. EXPEDIENTE. Declarada iniciada a fase destinada ao Expediente, nos termos do 

art. 167 do Regimento Interno, foi determinada à 1ª Secretária a leitura das matérias constantes: 

INDICAÇÃO: 342/2026 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de elaboração e execução de 

projeto para criação de estacionamento nas proximidades do Supermercado Principal; INDICAÇÃO: 

343/2026 - GONÇALO E GALEGO BALA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED) a realização de obras de reforma, adequação, 

ampliação e construção do muro da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Rosa; INDICAÇÃO: 

344/2026 - TOIN AMARAL - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Félix do Xingu, 

juntamente aos órgãos competentes, a necessidade de implantação de um Destacamento da Polícia 

Militar na Vila da PA Belauto, zona rural do município; INDICAÇÃO: 345/2026 - JOÃO MARCUS DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de implantação de uma lombada (quebra-molas) em frente ao 

Posto do Meio, localizado na PA-279; INDICAÇÃO: 346/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, através do Poder Executivo Municipal que busque, junto aos órgãos estaduais e 

federais competentes, a viabilização da construção de uma ponte sobre o Rio Xingu, interligando a 

sede do município às regiões de Santa Rosa, Xadá e Iriri, garantindo mais mobilidade, desenvolvimento 

e segurança para a população; INDICAÇÃO: 347/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix 

do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED) a realização dos serviços de 

forro e climatização da Escola Municipal de Ensino Fundamental Nossa Senhora da Guia, localizada na 

Vila Campo Verde, visando proporcionar melhores condições de ensino e aprendizagem aos alunos, 

professores e demais servidores da unidade escolar; INDICAÇÃO: 348/2026 - JOÃO MARCUS DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de manutenção e reparos na Rua Paraná, no Bairro 
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Casa Grande; INDICAÇÃO: 349/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix do Xingu, 

através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de disponibilização de 

atendimento para coleta de exames laboratoriais na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito Nereu; 

INDICAÇÃO: 350/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), que recorra junto aos órgãos 

competentes para a realização de ação itinerante de emissão de documentos civis (Serviços de 

alitamento, Título de Eleitor, recuperação da conta GOV, Carteira de Trabalho, RG e CPF) no Distrito 

Nereu; INDICAÇÃO: 351/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de instalação de dois 

quebra-molas em frente à EMEF Maria Madalena, no Distrito Nereu, tendo em vista a necessidade de 

garantir mais segurança aos alunos, pais e demais pedestres; INDICAÇÃO: 352/2026 - PROFESSOR 

ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB) a realização de serviços de recuperação da Vicinal Maria Helena, localizada no Distrito 

Lindoeste, considerando a necessidade urgente de melhorias nas condições de trafegabilidade da 

referida estrada; INDICAÇÃO: 353/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL) a instalação de iluminação no campo 

de futebol do Setor Cai N’Água, proporcionando melhores condições para a prática esportiva e 

atividades recreativas realizadas pela comunidade local; INDICAÇÃO: 354/2026 - ADRIANA TORRES - 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), a necessidade de implantação de sinalização horizontal e vertical nas vias asfaltadas do 

Bairro Planalto, bem como a instalação de lombadas (quebra-molas); INDICAÇÃO: 355/2026 – 

GONÇALO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a realização da cobertura da quadra de esportes da EMEF Deusina Coelho, 

utilizando a estrutura de cobertura retirada da quadra da Praça Céus durante a reforma; INDICAÇÃO: 

356/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio do Chefe do Poder 

Executivo Municipal que busque parceria junto à empresa Ju Paranã para a disponibilização de carro-

pipa destinado a molhar os trechos das Vilas Xadá e Clareane durante o período de verão, em razão 

da intensa poeira provocada pelo grande fluxo de caminhões que trafegam diariamente na região; 

INDICAÇÃO: 357/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) e do Departamento de Iluminação Pública (DIP), 

a realização de manutenção da iluminação pública na Avenida Antônia Rosa, localizada no Setor 

Atlanta, com reposição de lâmpadas e demais reparos necessários; INDICAÇÃO: 358/2026 - MARIO 

DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), em conjunto com a Coordenadoria Municipal de Trânsito (CMT), a necessidade de 

implantação de placas de sinalização e lombadas (quebra-molas) em todas as vias da Vila Nazaré, 

localizada na PA Pombal, principalmente nas proximidades da escola; INDICAÇÃO: 359/2026 - 

ANTONIO BELFORT - Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a perfuração de poço artesiano com instalação de rede de distribuição 

para abastecimento de água na Vila São José; INDICAÇÃO: 360/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB) e do Departamento de Iluminação Pública (DIP), a implantação de iluminação pública na 

beira do rio, nas proximidades do Porto Estrela; INDICAÇÃO: 361/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), em conjunto com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de 
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manutenção da iluminação pública na Rua Paraná, no Bairro Casa Grande. ENCAMINHAMENTO. 

Declarada iniciada a fase destinada ao Encaminhamento, nos termos da alínea “a” do inciso I do art. 

165 do Regimento Interno, foi submetida à discussão e votação a Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo. Não havendo vereadores inscritos para discussão, a matéria foi colocada em 

votação por meio do processo eletrônico, sendo aprovada pelo Plenário. TRIBUNA POPULAR. 

Declarada iniciada a fase destinada à Tribuna Popular, nos termos do art. 313 do Regimento Interno, 

foi informado não haver oradores inscritos para uso da palavra. TEMA LIVRE. Declarada iniciada a fase 

destinada ao Tema Livre para os Vereadores, nos termos da alínea “c” do inciso I do art. 165 do 

Regimento Interno, foi facultada a palavra aos parlamentares inscritos: 1 - Ver. Galego Bala – 

Cumprimentando todos os presentes, agradeceu a destinação de emendas parlamentares em favor 

do Município de São Félix do Xingu, destacando a parceria firmada com o Deputado Delegado Caveira, 

por meio da qual foram viabilizados importantes benefícios para a população. Ressaltou, entre as 

conquistas, a aquisição de 20 motocicletas destinadas à classe dos Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS) do município, reforçando a importância do apoio parlamentar para fortalecer os serviços 

públicos e melhorar as condições de trabalho desses profissionais; 2 - Ver. Thais Parente – 

Cumprimentando todos os presentes, utilizou a tribuna para defender suas indicações apresentadas 

na sessão, destacando inicialmente a Indicação nº 338/2026, por meio da qual solicitou à Secretaria 

Executiva Municipal de Educação (SEMED) a substituição do ônibus escolar que atende a Linha do 

Pium, em razão das condições precárias do veículo atualmente utilizado, ressaltando a importância de 

garantir mais segurança e dignidade aos alunos que dependem diariamente do transporte escolar. Em 

seguida, defendeu a Indicação nº 339/2026, que solicita a climatização da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Veríssimo Ferreira, localizada na Vila Nova Vida, bem como a Indicação nº 340/2026, 

que trata da necessidade de climatização da Creche Julino Sousa Porto, no Distrito Taboca, pontuando 

que o calor intenso prejudica o aprendizado, o conforto e a permanência dos alunos e profissionais 

nas unidades escolares. Por fim, destacou a Indicação nº 360/2026, solicitando à Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB) e ao Departamento de Iluminação Pública (DIP) a implantação de 

iluminação pública na beira do rio, nas proximidades do Porto Estrela, frisando que a medida visa 

melhorar a segurança, a mobilidade e o uso do espaço público pela comunidade. Ressaltou a 

importância de atenção do Poder Executivo às demandas apresentadas, por se tratarem de 

necessidades reais da população; 3 - Ver. Antônio Belfort – Cumprimentando todos os presentes, 

iniciou sua fala registrando que esteve reunido com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 

ocasião em que solicitou atenção especial para a coleta de lixo na região do Porto Estrela durante o 

período de veraneio, considerando o aumento do fluxo de pessoas e a necessidade de manter o local 

limpo, organizado e adequado para a população e visitantes. Em seguida, defendeu a Indicação nº 

359/2026, por meio da qual solicitou à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a 

perfuração de poço artesiano, com instalação de rede de distribuição para abastecimento de água na 

Vila São José, destacando que a demanda é essencial para garantir melhores condições de vida aos 

moradores, especialmente diante das dificuldades enfrentadas pela comunidade quanto ao acesso 

regular à água. Ressaltou, ao final, a importância de que o Poder Executivo dê atenção às 

reivindicações apresentadas, por se tratarem de necessidades básicas da população; 4 - Ver. Toin 

Amaral – Cumprimentando todos os presentes, utilizou a tribuna para defender a Indicação nº 

344/2026, por meio da qual solicitou ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Félix do 

Xingu, juntamente aos órgãos competentes, a implantação de um Destacamento da Polícia Militar na 

Vila da PA Belauto, zona rural do município. Justificou a necessidade da medida em razão da 
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ocorrência de homicídios e do aumento da sensação de insegurança na região, destacando que a 

presença mais efetiva da segurança pública é essencial para garantir proteção aos moradores, coibir a 

criminalidade e oferecer maior tranquilidade às famílias da comunidade. Ressaltou, ao final, a 

importância de que o Poder Executivo articule junto aos órgãos de segurança as providências 

necessárias para atender essa demanda com urgência; 5 - Ver. Renildo do Nereu – Cumprimentando 

todos os presentes, utilizou a tribuna para defender suas indicações apresentadas na sessão, seguindo 

a ordem numérica crescente. Inicialmente, defendeu a Indicação nº 349/2026, por meio da qual 

solicitou à Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA) a disponibilização de atendimento para 

coleta de exames laboratoriais na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito Nereu, destacando a 

importância de facilitar o acesso da população aos serviços de saúde, evitando deslocamentos 

desnecessários e garantindo mais comodidade aos moradores. Em seguida, defendeu a Indicação nº 

350/2026, solicitando à Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV) que recorra junto aos órgãos 

competentes para a realização de ação itinerante de emissão de documentos civis, como alistamento, 

Título de Eleitor, regularização da conta GOV, Carteira de Trabalho, RG e CPF, no Distrito Nereu, 

ressaltando que muitos moradores enfrentam dificuldades para se deslocar até a sede do município 

em busca desses atendimentos. Na sequência, apresentou a Indicação nº 351/2026, encaminhada à 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), solicitando a instalação de dois quebra-molas 

em frente à EMEF Maria Madalena, no Distrito Nereu, com o objetivo de garantir mais segurança aos 

alunos, pais e demais pedestres que transitam diariamente pelo local. Ao final, reforçou a importância 

de atenção do Poder Executivo às demandas apresentadas, por se tratarem de medidas voltadas à 

saúde, cidadania e segurança da comunidade; 6 - Ver. Adriana Torres – Cumprimentando todos os 

presentes, utilizou a tribuna para defender a Indicação nº 354/2026, por meio da qual solicitou ao 

Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

implantação de sinalização horizontal e vertical nas vias asfaltadas do Bairro Planalto, bem como a 

instalação de lombadas/quebra-molas. Destacou que a solicitação tem como objetivo garantir mais 

segurança no trânsito local, especialmente para pedestres, moradores, crianças e condutores que 

circulam diariamente pela região, considerando o aumento do fluxo de veículos após a pavimentação 

das vias. Ressaltou, ao final, a importância de que o Poder Executivo dê atenção à demanda, por se 

tratar de uma medida preventiva e necessária para evitar acidentes e organizar melhor a mobilidade 

urbana no bairro. ORDEM DO DIA. Declarada iniciada a fase destinada à Ordem do Dia, nos termos 

do art. 171 do Regimento Interno, foi informado não haver matérias a deliberar. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Declarada iniciada a fase destinada à Explicação Pessoal, nos termos do art. 182 do 

Regimento Interno, foi facultada a palavra aos vereadores inscritos: 1 - Ver. Thais Parente – 

Cumprimentando todos os presentes, manifestou-se a respeito de um vídeo divulgado pelo Ver. 

Renildo do Nereu, com o intuito de esclarecer que ela, juntamente com o Ver. Antônio Belfort, por 

serem representantes da região do Distrito Taboca, conhecem de perto as demandas da localidade e 

têm repassado ao Prefeito Municipal as principais necessidades da população. Ressaltou que concorda 

que qualquer vereador possui legitimidade para fiscalizar qualquer região do município, destacando, 

contudo, que tem realizado cobranças constantes pela solução dos problemas enfrentados no distrito, 

especialmente no que se refere à infraestrutura das vias urbanas. Por fim, registrou que sua forma de 

atuação é diferente, pautada no diálogo, no acompanhamento das demandas e na busca de soluções 

junto ao Poder Executivo; 2 - Ver. Bibiano – Cumprimentando todos os presentes, manifestou 

preocupação com a ausência de iluminação pública em diversos setores do município, registrando que 

tem realizado cobranças por meio de ofícios e proposições, mas que a população continua 
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enfrentando prejuízos. Destacou, especialmente, a situação dos Loteamentos Atalaia, Minerador e 

Cai N’Água, onde, segundo relatou, há cerca de um ano e meio os moradores vêm pagando a taxa de 

iluminação pública sem contar com o serviço adequado, permanecendo em áreas escuras e inseguras. 

Em sua fala, também abordou a necessidade de contratação ou designação de responsável pela 

manutenção do sistema de abastecimento de água do Residencial Atlanta, ressaltando que a 

demanda precisa de atenção do Poder Executivo para garantir o funcionamento regular do serviço e 

melhores condições à população local; 3 - Ver. Renildo do Nereu – Cumprimentando todos os 

presentes, dirigiu-se à Ver. Thais Parente, registrando que, caso a vereadora tenha se sentido 

incomodada com o vídeo gravado por ele no Distrito Taboca, apresentava suas desculpas. Contudo, 

ressaltou que exerce mandato como vereador de todo o município de São Félix do Xingu, razão pela 

qual entende que possui legitimidade para fiscalizar, acompanhar demandas e realizar cobranças em 

qualquer localidade, assim como os demais parlamentares também podem fazê-lo. Destacou que 

possui proposições direcionadas ao Distrito Taboca, inclusive com a inclusão dos nomes de seus pares, 

Ver. Thais Parente e Ver. Antônio Belfort, reforçando que sua atuação tem como objetivo contribuir 

com a população e buscar melhorias para as comunidades; 4 - Ver. Gonçalo – Cumprimentando todos 

os presentes, manifestou-se sobre as obras que vêm sendo realizadas no Distrito Taboca, destacando 

que tem acompanhado a atuação dos vereadores Thais Parente e Antônio Belfort, reconhecendo o 

empenho de ambos na busca por soluções para as demandas daquela região. Ressaltou, ainda, que os 

serviços de manutenção das estradas no distrito merecem reconhecimento, parabenizando os 

responsáveis pelas melhorias realizadas. Em sua fala, também agradeceu à Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde (SEMSA) pela parceria com a Secretaria Executiva Municipal de Educação 

(SEMED) na execução do Programa Saúde na Escola, após solicitação de sua autoria, destacando a 

importância da integração entre as pastas para atender melhor os alunos. Por fim, parabenizou o Ver. 

Toin Amaral pela iniciativa de apresentar proposição solicitando a implantação de um Destacamento 

da Polícia Militar na Vila da PA Belauto, considerando a relevância da medida para o fortalecimento 

da segurança pública na zona rural do município. AGRADECIMENTOS FINAIS. Como não havia mais 

nada a tratar, foi invocada a proteção de Deus em favor do Município e declarada encerrada a presente 

Sessão. Na oportunidade, foram convocados todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a 

ser realizada no dia 2 de junho de 2026, às 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu 

______________________________, Ver. Gonçalo de Sousa Araújo – 1º Secretário ad hoc, lavrei e 

assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 27 de maio de 2026. 

 

 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PODE) 

Presidente em exercício 
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